



人类知识形态的科学——云南大学陈庆德教授莅临我校讲学

2021年06月02日 陆小红 摄影: 张议升5月31日下午, 我院70周年校庆系列讲座——“百川交汇”主题学术论坛之“人类知识形态的科学”讲座在基地楼103顺利开展。本次讲座由云南大学陈庆德教授主讲, 我院吕俊彪教授主持, 学院

作者: 陆小红 摄影: 张议升

5月31日下午, 我院70周年校庆系列讲座——“百川交汇”主题学术论坛之“人类知识形态的科学”讲座在基地楼103顺利开展。本次讲座由云南大学陈庆德教授主讲, 我院吕俊彪教授主持, 学院部分师生到场学习交流。

陈庆德, 云南大学西南边疆少数民族研究中心教授。主要研究方向为经济人类学和中国民族经济问题。在《哲学研究》《战略与管理》《近代史研究》《民族研究》等刊物发表论文300余万字; 出版专著主要有《经济人类学》《中国少数民族经济开发概论》《民族经济学》《民族文化资本化》(合著)等。

讲座伊始, 陈庆德教授与在场师生探讨了“什么是科学”, 并阐释如何理解科学以及科学最大的表征两个核心问题。陈教授认为, 首先要承认“科学”可能存在错误, 而科学最大的表征在于以局限性求得其精确性。接着, 陈教授提出第二个问题——“何为病”? 他以弗洛伊德的精神分析理论解读了精神病的本质, 并从心理治疗的角度分析了个体压抑性的原由, 进而就怎样定义理论分析语言提出自己的见解。陈教授指出, 真正的科学精神就是求真与“争议”。

随后, 在场师生与陈庆德教授进行了互动交流。陈教授对于整体化、多元化的人类知识形态的阐释, 让在场师生对人类学有了新的认识。



【关闭窗口】

